

# 王昶夺冠 国羽3金

## 羽毛球亚锦赛在甬落幕



梁伟铿/王昶(右) 冯彦哲/黄东萍(右)

昨日,2024 亚洲羽毛球锦标赛在宁波奥体中心完成“大决战”。5 个单项的决赛均有中国队选手参加,最终中国羽毛球队夺得女单、男双、混双 3 个项目的金牌,其中,宁波选手王昶和搭档梁伟铿以大比分 2 比 1 战胜马来西亚组合吴世飞/伊祖丁,登上男双冠军领奖台。其余两个项目,女双金牌由韩国选手获得,男单金牌获得者是印尼选手。

### 1 女单: 国羽“内战”,王祉怡首胜陈雨菲

决赛日率先进行的是女单决赛,该项目上,中国女将已经提前锁定金牌。比赛由 2022 亚锦赛冠军王祉怡对阵东京奥运会冠军陈雨菲,双方以往八次在国际赛事中交手,陈雨菲取得全胜。

不过,这一次王祉怡直落两局,以 21 比 19、21 比 7 战胜了陈雨菲,问鼎冠军。陈雨菲获得亚军,另外两位中国选手何冰娇、韩悦获得季军。

“有一种释放的感觉吧,会觉得自己做到了,原来我可以这样。因为确实非常不容易,也是从来没赢过菲姐。”王祉怡赛后透露,第一局比赛中

飞身救球的时候,自己腰有点扭伤,后来还是顶住了。

陈雨菲则表示,本场比赛在细节上做得不够好,出现了一些失误。对于女单包揽四强,携手站上领奖台,她说:“我们也很激动。这是一个非常好的趋势,希望我们可以继续一起进步。”

结束亚锦赛任务,接下来的“大考”就是奥运会。对于自己最近一年奥运积分赛的整体表现,陈雨菲认为:“有好有坏,起起伏伏,但如今在往好的方向发展。有很多地方可以总结,我觉得还有进步的空间,也有信心去面对接下来的每一步。”

### 2 男双: 王昶和家乡球迷互不辜负

随后男双决赛,世界排名第三的梁伟铿/王昶迎来本届赛事的最大黑马、马来西亚组合吴世飞/伊祖丁,后者是所有决赛场次中唯一的非种子选手。双方此前有过一次交锋,“梁王组合”在 2023 马来西亚公开赛中逆转取胜。

坐拥主场之利的王昶,得到了家乡观众的热情支持,他也携手搭档,用职业生涯的第一个亚锦赛冠军回馈了家乡父老的支持。21 比 17、15 比 21、21 比 10,梁伟铿/王昶获胜,登上冠军领奖台。吴世飞/伊祖丁获得亚军,谢定峰/苏伟译(马来西亚)、李哲辉/杨博轩(中国台北)获得季军。

王昶赛后表示,这次是奔着冠军来的。“第一名和第二名,其实就是一个台阶的事。都打到决赛了,离目标

非常近,就是想拿冠军。”王昶说,“可能观众也看得出来,在宁波打决赛还是有些紧张的。但在落后的时候,观众的热情、现场的氛围,就成了一种动力。谢谢所有人的支持!感谢观众、球迷还有工作人员!”

梁伟铿总结了征战奥运积分赛的感受:“整体来说还算挺满意的,得到了锻炼。我们拿过冠军,也拿过亚军,当然也有表现不好的时候,这其实是一个感知自己身体变化的过程,我们会更好地去了解奥运会前该怎么备战。”

此外,中国男双这次在宁波如愿实现了奥运会“满额”参赛的目标,值得肯定。“中国队能够满额参加奥运会,包括这次取得冠军,我认为男双组会充满信心地去迎接后面的比赛。”王昶说。

### 3 女双: “银牌也是努力的结果”

第三场进行的是女双决赛,中国队张殊贤/郑雨迎战本届赛事二号种子、韩国组合白荷娜/李绍希,最终以 21 比 23、12 比 21 不敌对手,获得亚军。白荷娜/李绍希获得冠军,中国选手陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁获得季军。

今年国际赛事中,张殊贤/郑雨表现不俗。此次亚锦赛上,半决赛淘汰了一号种子、队友陈清晨/贾一

凡后,今年第四次闯入国际赛事决赛。她们当然期待在决赛中击败韩国组合,打破自己本年度的“冠军荒”,遗憾的是依然功亏一篑。

“亚军也是我们辛辛苦苦打出来的,有点遗憾,但是我们也要笑着面对。虽然是今年第四次(输掉决赛),我们已经释然了,有一些细节做得不好,但也不能否认我们在尽力去打,银牌也是努力的结果。”郑雨说。

### 4 男单: 李诗沣“比赛的感觉还差了点”

男单决赛,中国选手李诗沣与印尼选手乔纳坦的对决备受期待。巧合的是,两位选手分别夺得了 2022 亚运会和 2018 亚运会的男单冠军。进入 2024 年,乔纳坦状态喜人,李诗沣则是慢慢在从低迷中走出。

此番对阵,乔纳坦展示出更好的状态,以 21 比 15 率先赢下一局,第二局也一路保持领先,最终以 21 比 16 结束比赛夺得冠军,李诗沣获得亚军。中国队石宇奇和日本队奈良冈功大获得季军。

在石宇奇半决赛出局后,中国男单的重担压在李诗沣身上,遗憾的是未能登上冠军领奖台。李诗沣

认为:“有时候进决赛了,并不意味着状态很好,就好比输球了也未必是坏事。回去后好好总结经验。”

本次比赛八强战,李诗沣以 21 比 9、21 比 10 直落两局战胜二号种子、印尼选手金廷之后,他就曾表示:“虽然开赛后连续赢了三场,但并不意味着这次的状态很好。我觉得就是每个球全神贯注,做好每一分。”

决赛落败,李诗沣说比赛的时候临场感觉很重要:“其实很多比赛就是一种感觉,你感觉对了,很多球自然而然就有了。现在自己的那种感觉还是稍微差点,包括场上节奏、步伐和触球,还是要再去通过更多的大赛让自己找到感觉。”

### 5 混双: 中国“凤凰组合”逆转夺冠

最后进行的是混双,半决赛逆转中国队头号种子郑思维/黄雅琼的韩国组合徐承宰/蔡侑玎,对阵中国选手冯彦哲/黄东萍。在过往四次交手中,“凤凰组合”冯彦哲/黄东萍取胜三次,最近一次交手是在一个月前的法国公开赛决赛中,冯彦哲/黄东萍直落两局问鼎冠军。

冯彦哲/黄东萍当前世界排名第三,徐承宰/蔡侑玎排名第四,实力自然在伯仲之间。决赛的比分也见证了激烈的过程:13 比 21、21 比 15、21 比 14,冯彦哲/黄东萍在先输一局的情况下,逆转对手勇夺冠军。韩国组合徐承宰/蔡侑玎获得亚军,中国队另外两对选手郑思维/黄雅琼、蒋振邦/魏雅欣获得季军。

“这场比赛我们也是破釜沉舟了,特别是第一局输了之后,我们在第二局顶住了压力。”黄东萍赛后表示,国际大赛的每一场比赛都不好打,这一次很高兴笑到了最后。

混双项目上,不出意外的话,冯彦哲/黄东萍将和郑思维/黄雅琼一起登上巴黎奥运会舞台。“当然很期待奥运之旅,我们需要去各项大赛历练,也期望我们能够取得更好的成绩。”冯彦哲说。

记者 戴斌/文 胡龙召/摄